



女警恽知: 警营“灵魂画师”

今年34岁的恽知是常州市公安局高新区分局案件侦查大队的一名民警,原本也是一名画画“小白”,原本只是想要通过绘画来解压,没想到如今成为了常州警队的“灵魂画手”。她推陈出新,用多彩的画笔展现新时代公安民警风采,丰富反诈宣传。在恽知的画笔下,刑侦内勤工作不是一个单调乏味的岗位,而是一个充满挑战和机遇的舞台。

王军 葛小林



恽知将警察故事画进图画里 通讯员供图

从绘画中汲取精神力量

恽知与画画结缘实属巧合。“在这之前我从来没有系统学过画画,也就中小学上过些美术课。”恽知告诉记者,那是9年前的一天,她下班时意外发现一家新开的画室,由此开启了她的绘画之路。

此后的时光,恽知结婚生子,忙于工作,身边反对她继续画画的声音也越来越多,“你孩子都生了,还画什么画多休息休息不好么?”可在恽知看来,当耗费了很长时间终于完成一幅作品时带来的满足感和精神力量是无与伦比的。“尤其是基层公安工作任务繁重,每当我疲惫、烦躁、难过时,只要拿起画笔,听着摩擦出的‘沙沙’声,心情很快就能平复,绘画治愈了我。”

恽知最喜欢的是画人物,同事很多都成了其创作的素材。2020年7月,她创作的第一套公安系列绘画作品《单警装备手绘》,一经推出,反响强烈,相继登上省、市政法微信公众号和学习强国平台。

用绘画讲好警察故事

作为刑警大队的一名内勤民警,从信息材料撰写、警种条线报表到各类台账整理、绩效考核测算;从警力排班备勤、辅警考核统计到刑侦队伍建设、后勤工作保障等等,恽知以细致的心思、执着的韧性默默地支撑在单位阵地的大后方。

恽知将自己在工作中的所见所感所悟融入到画作中,近年来,她相继创作了《刑警》《敬礼》《雷霆打击违法犯罪》等一批展现新时代刑警风采的作品。

在基层,要开展大量的反诈宣传工作。恽知积极探索反诈“新阵地”,结合辖区未成年人暑期安全教育,牵头组织由多名民警和40多名中小学生对成员的“夏日柠檬”反诈小分队,还为此小分队设计了一款招募海报,定制了胸贴、手持牌、横幅、口罩等,一起不定期进小区、进社团、进企业、进商场、进学校,讲解反诈知识,赠送反诈

拼图、萌宠反诈冰箱贴、反诈餐巾纸,巧妙地将全民反诈的效果拉满。《夏日柠檬》主题反诈设计还被评选为2022年全省公安机关反诈宣传优秀作品。

去年4月,恽知设计了《龙虎反诈》文创系列,不仅有七巧板反诈纸巾盒、马卡龙反诈魔方、古风四色反诈雨伞、龙虎反诈辐射包、虎妞龙娃七折扇等,通过有奖竞猜、游戏闯关等方式赠送给群众,还新推出一款“古风反诈身份证卡套”,将精炼简短又朗朗上口的反诈标语与古风武侠元素相结合,让群众来“抽盲盒”,增加体验感与互动感,深受大众喜爱。

近年来,恽知还创作了公安系列绘画作品《假如警犬会说话》,并将它改编为《萌宠反诈》系列宣传画,制作成微信动态表情包转发,为加深群众的“反诈记忆”。她精心设计制作了“反诈拼图”等系列爆款文创送给群众,在辖区范围内形成了“铺天盖地、满眼皆是”的宣传效果。

江理工“青年之声”走进小学宣讲雷锋精神

近日,江苏理工学院教育学院“青年之声”学生宣讲团走进清潭小学开展雷锋精神宣讲专题活动。宣讲团成员以“一场跨越时空的对话”拉开序幕。在与雷锋同志的对话间,引导小学生走进这位英雄光辉坚韧的一生——儿时失去父母的陪伴,在“一支钢笔”“一颗螺丝钉”的精神鼓励下,成为了一名优秀的人民解放军战士。小学生们把动人的事迹记录在笔记本上,字里行间都流淌着对雷锋同志的尊重与敬佩。

宣讲团成员鼓励小学生要向身边的“雷锋”学习,把力量和温暖传递给更多人,做一颗永不生锈的螺丝钉,让雷锋精神融入日常、化作经常,在新时代绽放更璀璨的光芒。

据悉,江苏理工学院教育学院“青年之声”学生宣讲团将持续围绕“雷锋精神的内涵与实践”“雷锋精神的传递与弘扬”开展系列活动,学院也将以此为抓手,充分发挥专业优势与学科优势,持续推动雷锋精神融入大中小学思想政治一体化建设,深度融合第一课堂和第二课堂,推动青年与少年、大学与小学、理论与实践的双向奔赴,持续优化区域基础教育生态,为中国式现代化贡献教育智慧与力量。

饶琳莉 戴铭轩 许琳 陆文杰

常州打造“雷锋式警队”



连日来,常州市公安局民警和辅警始终牢记全心全意为人民服务宗旨,把“雷锋精神”融入到工作日常、点滴小事中,为群众办实事、解难事,让雷锋精神在警营熠熠生辉。图为钟楼公安分局邹区派出所着力打造“雷锋式警队”,组织民警辅警开展“学雷锋护苗实践活动”。

段羽铭 葛小林/文 通讯员供图

仅用10分钟就拿到了营业执照

常州经开区办事“提速”,服务“升温”

仅用10分钟,来自常州坤泽企业管理有限责任公司的孙先生就顺利拿到了营业执照,这也是政务服务中心节后复工发出的首张营业执照。“春节放假前一天,我提交了变更登记申请材料,没想到今天过来这么快就拿到了营业执照。”孙先生说。

一年来,常州经开区新增市场主体5957户,注册资本63.34亿元。截至目前共有各类市场主体51260户,其中各类企业17640户。常州经开区行政审批局正擦亮“经开事 精心办”政务服务品牌,深入推进“一件事”改革相关工作,完善“企业全生命周期”政务服务方案,深化“证照分离”“告知承诺制”等改革措施,实现新增用地项目“拿地即开工”、竣工项目“竣工即发证”常态化。

陆文杰

服务集成“一次办”

前不久,四川籍的张先生在横林镇行政审批局便民服务中心为女儿领取到了残疾人证。“本以为要回老家办,没想到电话咨询的当天就完成受理提交,5个工作日就

拿到了新证。”

目前,常州经开区政务服务中心与各镇(街道)便民服务中心以“一件事”专窗为抓手,极大提高窗口服务集成度,为群众和企业提供“一件事一次办”“一类事一站办”“跨域事当地办”的便民服务。

常州经开区行政审批局还主动进入戚墅堰轨道交通产业园、横山桥科创中心和联东U谷科技园等几大园区推介“政企通”平台,实现惠企政策、惠企服务“一键直达”。与江南农村商业银行横林支行联动打造“政银合作”优质网点,在“潮悦荟”商圈开设“畅通办”临时政务服务便利点等。

服务精诚“帮代办”

“早前,办事总会面临信息零散、材料不齐、流程错位等不便,有政府帮代办员的全程服务,我们企业在1天内实现了‘拿地即开工’。”常州祥明智能动力股份有限公司电机风机扩建项目负责人吴凯明感叹道。

在常州经开区有一支特色帮代办专员队伍,为企业和群众提供专业优质的服务。常州经开区行政审批局聚焦企业和群众两个主体,打造“精诚办·帮代办”服务品牌,重点梳理出一批高频民

生事项和工程建设事项,编制帮代办事项清单,依托“一网通办”线下专窗与线上专栏双轨并行。

针对重点项目审批部门多、流程长、事项复杂等问题,该局做实做细“精诚办”项目帮代办服务,采用信用审批、并联审批等改革措施,提供工程建设项目全阶段审批管理、全流程跟踪跟进服务。

服务迭代“创新办”

新春上班后,潞城街道精准有效落实了就业扶持政策,推进就业服务重心下沉基层,打通就业服务“最后一公里”,潞城街道开设了首家“家门口”就业服务站——青洋社区“家门口”就业服务站,共开展5场招聘会,对接公交公司、顺丰快递、肯德基等企业,提供10余个岗位63个名额供就业人员选择。

“经开事,精心办”。在“潮悦荟”商圈开设“畅通办”临时政务服务便利点;遥观镇首创诚信商圈专属网格,将政务服务融入“季子诚信商圈”建设;丁堰街道首场政务集市在古运河边热闹开市,横林镇与江南农村商业银行横林支行联动打造“政银合作”优质网点……政务服务正不断延伸至银行网点、商圈、人才公寓、企业园区,优化服务质效厚植兴业沃土。

110联动119,消防救援被困民警获赠锦旗

一面锦旗,承载着荣誉,更写满了责任。近日,有民警向金坛经济开发区专职消防救援队送来一面印有“保人民平安,塑勇士形象”的锦旗。据了解,在2月29日中午,金坛区金城镇某小区的电梯发生故障,电梯内有三名民警被困,他们及时拨打119请求消防员救援。救援队到场后立即使用电梯钥匙打开电梯门,在五分钟内成功营救救出全部

被困人员。锦旗虽小,但意义非凡,金坛经济开发区专职消防救援队将继续发扬消防救援队伍的优良传统,努力完成好各项工作任务,守护好一方平安。

消防提醒:被困电梯时,保持冷静并用电梯内的电话与外界联系或者拨打119向消防员求助。在专业人员救援时,积极配合保证安全。 通讯员 梁卫平 马淇

遗失 崔劲涛消防员证,证件号:应急消字第21300263,声明作废。

拍卖公告

我公司于2024年3月13日下午2:30在横林镇人民政府会议室举行新乐路一层店面(金兰音像店)使用权、安置房使用权一批拍卖会(详情备案),意向竞

买人可持有效证件至我公司办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备案),截止时间为3月12日下午4时(以到账为准)。电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2024年3月5日